

换卡数量多 一时难“消化”

# 老年乘车证仍可继续使用

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 昨日本报报道了《本月16日起凭老年乘车证不再能免费坐公交 市公交总公司免费更换老年人公交IC卡，作用相同》的消息后，为避免给部分老年市民带来“没有卡就乘不了车”的困扰，且需要换卡和初次申请

的老年市民在短短一天时间内不可能全部拿到公交IC卡，因此老年乘车证仍可作为乘车凭证，但市公交总公司提醒老年市民，应尽快去换取或申请办理公交IC卡。

据市公交总公司相关负责人介绍，据统计，截至2012年12月底，周口城区内持有老年乘车证需要换成公交IC卡的老年人有

4100多位，目前这4000多张公交IC卡，市公交总公司已经提前办理完毕，等待老年市民随时来换取。“由于需要换卡的人员数量庞大，换卡工作不可能在一日之内全部完成，因此没有拿到卡的老人，仍可继续使用老年乘车证，但他们最好尽快前去换取。”市公交总公司在此提醒，老年乘车证编号L00001至L02000的老

人，在市行政服务中心公交公司服务窗口换取公交IC卡；老年乘车证编号L02000以后的老人，在沙颍河以北安澜街街口公交IC卡沙北服务中心换取，换卡时须持居民身份证或户口簿、老年乘车证。由于公交IC卡需要到武汉进行办理，所以今年刚满70周岁且打算申请公交IC卡的老年人需要耐心等待约俩月。

生牛肉50多元/公斤 生羊肉60多元/公斤

## 牛羊肉价格上涨 市民直呼“吃不起”

□晚报记者 张志新 实习生 卢小蕊

**本报讯** 元旦过后，牛羊肉价格是越来越贵，一些市民因此调侃牛肉是“牛魔王”，羊肉是“羊贵妃”。昨日，记者走访周口市区多个菜市场和超市发现，生牛肉50多元/公斤，生羊肉60多元/公斤，较去年同期均有上涨。

当日上午，记者在工农路、六一路、人民路上的一些菜市场了解到，每公斤生牛肉的价格均在50元以上，每公斤生羊肉的价格均在60元以上，个别肉贩的生牛肉每公斤卖到58元、生羊肉每公斤直逼70元。

“去年这个时候，生牛肉40多元/公斤，生羊肉50多元/公斤。这段日子牛羊肉的价格确实涨了不少。”肉贩马女士告诉记者。

“羊肉太贵了，100多元的羊肉根本不够几个人吃，净喝汤了。”在七一路一家羊肉汤馆就餐的市民王先生告诉记者，“羊肉再涨，就吃不起了。”

“今冬牛羊肉价格上涨是多种因素造成的。”市发改委相关负责人称，“牛羊的喂养成本有所增加；今冬天气寒冷导致重要产区的牛羊出栏数大幅减少；天寒带来的运输成本增加等多种因素共同推动了近期牛羊肉价格上涨。”

《龙都达人秀》第五期

## 收藏达人徐克勤秀根雕



徐克勤和他收藏的根雕

□见习记者 张肇 文/图

**本报讯** 本期《龙都达人秀》，记者带您认识的达人是我市根雕收藏达人徐克勤，他收藏了100多件根雕作品。其中，根雕作品“达摩”荣获河南省第十届根艺奇石精品展银奖。

2012年12月30日15时，记者跟随《龙都达人秀》节目组来到根雕收藏达人徐克勤家。在徐克勤的家，记者看到了他收藏的“达摩”、“观音”、“寿星”等100多件大小各异的根雕作品。在节目录制过程中，徐克勤展示了他收藏的第一件根雕作品——“寿星”。徐克勤告诉记者，“寿星”是他1984年在广西参加一个交流会时获得的，也就是从那时起他爱上了根雕收藏。随后，徐克勤又拿出根雕“达摩”，他告诉记者，该作品参加过河南省第十届根艺奇石精品展，并获得了银奖。徐克勤说：“根雕作品体现的是树木的原生态，珍贵就珍贵在它的材料。一棵树要出产一块好的根雕材料，不但生长环境非常苛刻，而且生长

周期也比较长，所以根雕具有很高的收藏和观赏价值。”

作为根雕收藏达人，徐克勤还为记者介绍了根雕的日常养护知识：平时要经常用鸡毛掸子等干燥、柔软、洁净的东西将根雕上的灰尘弹去，切勿用湿毛巾擦洗根雕，更不能用冲洗根雕，否则会导致根雕变色。如果条件允许，可以先烤蜡或刷蜡，再用棕轮抛光或用棉布擦拭，以确保根雕的原色。

据了解，徐克勤今年71岁，是周口市工商局的退休职工，2010年担任河南省根艺协会周口分会会长。

**相关链接：**本期《龙都达人秀》，将在1月15日的中华龙都网《龙都达人秀》视频专区发布，届时广大网友可以点击观看。

## 龙都达人秀

我市“河南省文明风景旅游区”再添新丁

## 老子故里再获殊荣

□晚报记者 马治卫 通讯员 蒋保庆

**本报讯** 记者昨日从鹿邑县旅游局获悉，经河南省文明办、河南省住房和城乡建设厅、河南省旅游局等单位联合评定，授予老子故里“河南省文明风景旅游区”称号。

近年来，鹿邑县积极开展创建文明风景旅游区活动，加大了组织领导、资源保护、守法经营、科学管理、环境整洁等各方面工作力度，老子故里旅游区相继获得了国家AAAA级景区、国家级重点文物保护单位、河南省

市县“青少年爱国主义教育基地”、市“青年文明号”、市文明单位等称号。

为推进我省“旅游立省”战略，展示创建文明风景旅游区工作成果，河南省文明办、河南省住房和城乡建设厅、河南省旅游局等单位，共同开展了“河南省文明风景旅游区”评选活动。经过自愿申报、各地推荐、资格审查、实地测评等程序，老子故里旅游区等12个单位被授予“河南省文明风景旅游区”称号，这是我市继淮阳太昊陵景区之后又一个获此殊荣的景区。

我市加强烟花爆竹多环节安全监管

## 对运输车辆实行卫星定位监控

□记者 宋馨

**本报讯** 春节临近，我市多措并举，切实加强烟花爆竹生产、经营、运输、燃放等环节安全管理和监督，严厉打击非法生产经营行为，确保人民群众生命财产安全。

有关部门严把烟花爆竹市场准入关，合理布局烟花爆竹批发企业和零售网点，强化烟花爆竹经营环节监管。凡道路运输烟花爆竹的，必须持有《烟花爆竹道路运输许可证》；运输车辆必须使用符合安全要求的运输危险货物

的车辆，并加装具有行驶记录功能的卫星定位系统，实行运输全过程监控；承运人、运输车辆及驾驶员、押运员必须持有交通运输部门核发的相关资质、资格证明。大型焰火燃放活动所需烟花爆竹的临时存放场所必须符合安全规定。

严厉打击非法生产经营行为，县乡政府主要领导是第一责任人，分管领导具体负责。同时，建立以沈丘、淮阳、郸城、鹿邑、项城5个县市为重点的区域联动机制，确保“打非”工作取得实效。



网友“探底竹”

西华县西夏镇展庄村一所幼儿园，不仅收本村的幼儿，还收附近几个村子的幼儿，所谓的校车是一辆无牌照的小型面包车。每天接送时，面包车里面都塞满了幼儿，而且开车的司机还出过多次交通事故。

网友“gloryxoao”

我是商水人。我家的数字电视停半年了，1月13日我去交费，工作人员非得让我把停播那半年的钱也给交上。我说你们把信号停了，我都看不成电视了，为什么还要交费啊？他们说是领导安排的。

网友“我心如冰”

强烈抗议项城市城区自来水公司在自来水管道里供应“茶水”！前几天天气寒冷，项城市交通路中段医药局家属楼2号楼下自来水管道因结冰不能正常使用。近两日天气转暖，打开水龙头流出来的竟然是“茶水”（如下图）。“茶叶”大的有成年人的指甲大小，用手摸起来也像茶叶的质感。几家都是如此情况，请问何故？



本栏目内容摘自中华龙都网网友言论，不代表本报观点。